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Ata da Reunião do Fórum Permanente de Apoio à Formação Docente do Estado de São Paulo, 
realizada no dia vinte e cinco de junho de dois mil e treze, às quatorze horas,  na sala doze no 
primeiro andar,  do Prédio da Escola de Formação de Professores “Paulo Renato de Souza”, da 
Secretaria Estadual de Educação, situada à Rua João Ramalho, número mil e quinhentos          e 
quarenta e seis, bairro Perdizes, São Paulo.  A reunião foi conduzida pela Sra. Carmem Silvia 
Canuto Biagio, que se apresentou, justificando a ausência da Presidente do Fórum, a 
Professora Vaner Pereira Silva Nogueira.  Logo passou a palavra para que eu conduzisse a 
reunião.  Comecei, falando que a reunião foi marcada atendendo à solicitação de participantes 
do Fórum que tinha como objetivo, tratar do Calendário de Atividades do PARFOR presencial 
referente à oferta  2014 e para qual foi solicitado à presença de representantes da CAPES. Na 
ocasião esteve presente a Coordenadora Geral de Formação de Docentes da Educação Básica, 
Izabel Lima Pessoa.  Também foi discutida entre os membros do Fórum, a diplomação dos 
estudantes de segundas licenciaturas.  O Professor Ramon  disse que segundo orientações do 
MEC, o apostilamento de diploma de cursos de graduação pode ser solicitado pelo aluno que 
possua o diploma de graduação já registrado e queira apostilar no verso desse diploma uma 
nova habilitação cursada, sendo que ele  é realizado pela própria Instituição de Ensino Superior 
(IES) que expediu o diploma do primeiro curso. Às IES compete julgar se os componentes 
curriculares exigidos estão presentes em outros componentes curriculares de igual valor 
formativo ou a eles equivalentes.  A Coordenadora geral de Formação de Docentes da 
Educação Básica, a Sr.ª Izabel Pessoa, falou sobre os problemas em relação às matriculas 
postadas na Plataforma Freire, em relação ao número baixo de turmas abertas no Estado de 
São Paulo, pois esta, juntamente com as IEs, preocupada com esses dados, pois o investimento 
no programa é alto e mesmo assim, as matriculas não estão acontecendo. A Sra. Izabel, falou 
ainda, que os inscritos e validados, podem fazer turnos diferentes e remanejados para outras  
instituições, caso para onde o Bolsista se inscreveu, não tenha aberto turmas. Além disso, a 
Sra. Izabel fez um relato de como esta a matricula por todo o país e que se as IE perdem  o 
prazo para a matrícula,  eles podem perfeitamente solicitar a  prorrogação da data. O 
Professor Ítalo, da Universidade Presbiteriana, Mackenzie, relatou a pesquisa que a 
Universidade fez, em relação aos Professores que procuram o PARFOR, mas não  efetivam a 
matrícula e que o grande problema é a disponibilidade de horários e, o horário noturno não é 
a preferência dos professores pesquisados. Foi citado pelos membros do Fórum, que se deve 
levantar o que realmente esta acontecendo, para que o PARFOR no Estado de São Paulo 
cumpra seu papel. Constata-se que a demanda é maior na Rede Municipal. O Professor Fabio 
Giordando da Universidade Santa Cecília, disse que a demanda é condição para elaboração do 
planejamento estratégico. O Professor Germano Rigáci, da  PUC de Campinas questionou a 
postura da UAB, pois muitas vezes o programa  oferece os mesmos cursos que a UAB já 
oferece.  Em relação ao Edital, a Sra Izabel Pessoa, afirmou que todas as IEs podem se 
inscrever, mas o fórum é que vai homologar a oferta ou não.  Afinal o Edital serve para 
qualificar a IE, mas a homologação é baseada no estatuto do fórum, pois é ele que cria 
critérios para essa homologação. Foi orientado que todas as solicitações por parte do Membro 
do Fórum devam ser encaminhadas por escrito. Apesar dos membros do Fórum terem 
estipulado uma reunião para o final do mês de julho, nenhuma data foi confirmada,  tanto as 
informações solicitadas, quanto a data de uma possível reunião, só serão efetivadas após a 
autorização da Presidente do Fórum. Nada mais havendo a tratar foi encerrada a Reunião pela 
Professora Carmem Silvia Canuto Biagio. São Paulo, 25/06/2013 
 
 


